

成立4个督导组,覆盖274个行政村 巩固脱贫成果 中牟“拉网”核查

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 通讯员 马浩) 郑州市9月2日召开2023年度巩固拓展脱贫攻坚成果工作推进会后,中牟县迅速行动,抽调相关行业部门业务骨干成立4个巩固脱贫攻坚成果业务督导组,1个月内对全县274个行政村进行逐乡逐村督导,推动脱贫成果巩固。

科学制订督导方案。围绕全县巩固拓展脱贫攻

坚成果年度目标任务制订督导方案,主要包括防止返贫致贫动态监测排查和帮扶、“三落实”、精准帮扶以及成效巩固等内容。通过座谈访谈、查阅资料、入户走访、现场察看等方式,对各乡(镇、街道、中心、管理区)巩固拓展脱贫成果责任落实、政策落实、工作落实、巩固成效进行指导督导。

合理配置督导队伍。县

乡村振兴部门牵头,从本部门抽调4名业务骨干担任4个业务指导组组长,从16个乡(镇、街道、中心、管理区)各抽调1名能力强、作风正、业务熟的“精兵强将”参与督导工作,形成4个业精、务实、精干、高效的督导组,对全县所有乡(镇、街道、中心、管理区)全覆盖开展逐村督导。

扎实开展督导业务。每个业务督导组按照每天至少

督导4个行政村的进度要求,掌握乡村两级干部政策明白情况、村情概况熟悉情况、履职尽责情况、意见建议情况;对于工作落实不力、敷衍应付的干部反馈至镇级主要领导;通过全面系统查阅村级资料,发现存在或可能会出现的问题,找出工作中的短板不足,针对性给予指导并改进;通过入户走访核查,核查群众收入情况、“三保障”和饮水安全情况、脱贫

劳动力务工就业情况、产业发展情况、农副产品销售情况等,详细了解村民在发展产业、务工就业以及政策落实等方面存在的具体问题和实际需求;查看村容村貌、户容户貌,点对点反馈到村、镇及相关行业部门,采取针对性帮扶。

目前,4个业务督导组已督导129个村,发现问题556条,目前已全部建立整改台账,销号管理。

刷单返利、网络钓鱼、虚拟中奖……都是诈骗人的? 见招拆招,反诈宣传云直播

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 景静 通讯员 马旭升 文/图) 10月10日,二七区大学路街道联合二七公安分局反诈宣传大队,在康桥华城社区美邻直播间开展了反诈宣传直播活动,进一步提高辖区群众防诈骗意识,切实维护群众财产安全。

直播中,二七公安分局反诈宣传大队民警用通俗易懂的语言和图例,对“刷单返利”“网络钓鱼”“虚拟中奖”“杀鸟盘”等高频电信网络诈骗案件的类型、诈骗手法进行了分析、解读,同时也教给网友一些预防电信网络诈骗的方法措施,提醒大家时刻提高警惕、识别真假,切勿上当受骗。

为提高网友参与的积



民警直播间里讲授反诈知识

极性,在直播过程中,民警还与网友进行互动有奖问答,并引导大家实名注册“国家反诈中心”APP,关注官方政务号。直播现场气氛热烈,群众参与热情高涨,不少网友留言,通过此

次直播,学习了许多反诈防诈骗知识,切实增强了自我保护能力。

下一步,大学路街道将积极创新宣传方式,全面筑牢防范诈骗“防火墙”,巩固平安建设防线。

新密市妇幼保健院: 创新“中医药+”模式 建设服务妇幼健康新高地

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 薛璐 通讯员 张振) “领子往下拉一点,把药膏贴在后背风门穴即可,大人睡前可以给孩子按摩一下这个穴位。”近日,走进新密市妇幼保健院,中医儿科就诊区人头攒动。带着6岁女儿前来看病的时萍萍介绍:“孩子体弱,秋冬季节经常感冒、咳嗽,所以每到换季我都会带她来贴几剂中医药膏,防病于未然。”

将中医理念与预防保健、疾病治疗、患者康复融为一体。近年来,新密市妇幼保健院围绕妇女儿童全生命周期健康需求,守正创新、传承精华,将中医药适宜技术融入妇女儿童医疗保健服务全环节全过程,创新“中医药+妇幼健康”模式。以诊疗为例,在新密市妇幼保健院各科室均设置中医门诊及相应的中医治疗和亚健康调理干预区;各病区中医师参与住院患者查房、会诊,并设置中医治疗室;全院各专业、各区域中西医协同发展、相互转介,中西医诊疗服务无缝衔接,极大方便就诊患者;将中医“治未病”“治已病”理念融入妇女儿童预防保健、疾病诊疗全过程,针灸、推拿、艾灸、刮痧、拔罐等中医适宜技术被广泛运用于孕前优生、孕期调理、产后康复以及儿童保健诊疗中。目

前,由医院牵头实施的“河南省中医药适宜技术融入妇幼健康试点项目”顺利结题,遴选出12项妇幼中医适宜技术、16个常见病诊疗方案在全省推广应用。该院还获得“第四届全国妇幼健康科学技术成果奖”一等奖。

让基层妇女儿童享受到更优质、更便捷的中医医疗服务。据统计,医院门诊中医诊疗人次从2020年的3.3万提升到2022年的5.5万,诊疗人次占比从9.5%提升到15.48%;住院病人中医药服务覆盖率达92%以上。医院先后被评为全国妇幼保健院中医药工作示范单位、全国妇女儿童中医药适宜技术研究中心、河南省妇幼中医药特色单位、郑州市中医药文化宣传教育基地建设单位等。

“群众不仅要求能看病、看好病,更希望不生大病、少生病。”新密市妇幼保健院院长助理陈建涛介绍说,医院正在积极利用县、乡、村三级妇幼健康服务体系,广泛开展妇幼健康领域中医药适宜技术的开发利用和推广普及,“我们将进一步探索中医药与妇幼健康融合发展新途径、新措施,拓展中医药融入妇幼健康领域的深度和广度,满足群众多元化健康需求,为实现健康新密作出贡献。”

迷路老人挨户敲门 多方力量接力助其回家

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董占卿 通讯员 刘桐) “您别急,我们一定会帮您找到家人的。”日前,中原区桐柏路街道馨怡家园社区网格员、物业合力帮助一名走失老人顺利找到家人。

10月10日,金水西路与西站北街交叉口向北100米,馨怡家园社区网格员白亚兵在楼院内巡查时发现一走失老人。老人说不

出自己的家庭地址,身上也未携带手机和任何联络方式,只是在送变电小区西院挨户敲门,干扰到了院内居民的正常生活,敲开门后发现不是自己家,又吵着要回家。

馨怡家园社区安排白亚兵及物业工作人员全程跟随老人。工作人员一边安抚其情绪,一边向周边住户、群众打听,同时与派出所民警联系,进一步核查老人信息。除了辗转联系核

查,网格员还在街道办事处相关微信群发布信息寻找老人家属。在街道办事处人员的共同努力下,终于跟老人儿子取得联系。老人儿子在金水西路东段月季公园旁接到了老人,并对社区工作人员及物业表示衷心的感谢。社区网格员叮嘱老人家属:“今后一定要多加看护老人,老人衣兜里也要留有家人的联系方式,防止再次出现类似情况。”